

▶ 温暖 2019 我是辽宁人②

医生驱车百公里 为贫困患者义诊

5年前,一次慕名看病相识后记住了医生电话,此后身体有些不舒服就电话求助。锦州五保户老人近日突然膝盖疼痛,行动不便的她给葫芦岛医生寄来200元钱,恳请医生能给开点药邮过来。面对这个特殊患者,葫芦岛医生不但决定免费上门义诊,而且还自掏腰包购买米面油和一些药品,临走前还给老人留下500元。面对爱心医生上门义诊,还送钱物,老人深受感动回赠鹅蛋表达谢意。后来接到电话得知医生没收“感恩鹅蛋”而放在附近草堆里,老人再次感动流泪,这段发生在医患之间的暖心故事被传为佳话。

昨日,提起这件事情,葫芦岛市第二人民医院骨科主任贾长军表示:“老人这么信任我,没把我当外人,我也应该竭尽全力帮他一把,更何况我还是医生。”

41岁的贾长军是葫芦岛市第二人民医院的骨科主任,从医10多年,凭着精湛的医术治愈了很多患者。不但如此,心地善良的他还总为患者着想,更为贫困患者捐款捐物、为他们申请低保及民政救助等,因此赢得了同行及患者的赞誉。

两周前,贾长军突然接到一个电话,“喂,贾大夫吗?我是张阿姨……”简单的寒暄之后,张阿姨说,“近日右侧膝盖疼痛,行动不便的她无法亲自来院,只能给贾主任寄了一张200元的汇款单,希望贾主任能给她开点药邮过来。”

考虑到张阿姨的实际情况,贾长军回复:“张阿姨,这个钱不要,但是根据您现在的症状也不能再随便给您开药了,您等我安排一下



葫芦岛市第二人民医院骨科主任贾长军给张桂芝看病。

手边的工作,我去上门给您复查,再对症下药。”

几天来处理完手头的工作,贾长军为张阿姨买了米面油和药品等价值800余元的慰问品。医院领导得知此事后非常支持,决定单位出车开展爱心义诊活动,随后贾长军带领骨科

一行人开启了这场特殊的医患之旅。

张阿姨叫张桂芝,今年79岁,家住锦州凌海市班吉塔镇西地村。老人无儿无女,生活十分贫困,是五保户。老人2014年曾慕名来葫芦岛市第二人民医院骨科找贾长军看过病,当时老人右腿股骨颈骨折,在医院住院一周,做了右侧髋关节置换术,术后恢复得很好。“得知老人是个五保户,身边没有亲人,觉得她挺可怜。既然老人这么信任我,也算我们有缘,后来我就把电话留给她,告诉老人以后身体哪里不舒服,就打我电话,就不用来回跑了。”贾长军说。

张桂芝老人很实在,5年来,老人手术过后仅在复查时来过葫芦岛一次。此后身体哪有毛病,就打电话里求教贾长军。而每次接听电话,贾长军都是仔细询问老人的病情,然后再对症下药。面对多次的“电话问诊”,贾长军在很多情况下都是药到病除,此举不仅为老人省了钱,也避免了老人来回奔波。

“几年来,老人和我通电话有几十次,后来干脆把我当成了依靠。既然老人这么信任我,我也不可能让她失望,一直把她当成亲人看待。”贾长军说。

前日,历经近两个小时的车程,贾长军一行来到了张桂芝的家。这是一户非常简单陈旧的老式平房,屋内阴冷异常。“老人家里的情况比想象中的还要差,连电视都没有,墙壁上糊满了报纸都已经发黄,破旧的门窗也不严实,靠钉塑料布防风。老人说平时除了靠政府的五保金维持生活,此外家里唯一的收入就是几个鹅蛋。”

面对医护人员一行,张桂芝老人感到很意

外,拖着病体把大家让到屋里坐下。进屋后,贾长军为张桂芝检查后发现,老人患的是双膝重度骨关节炎,该病导致老人膝关节打弯、下蹲、走路等活动均受影响。找到病症后,贾长军告诉老人注意事项,并在每一个药盒上标注好内服、外用的使用方法,并将米面油等慰问品交到老人的手中。看到老人家生活困难,临行前贾长军又掏出500元给老人留下,让老人购买一些生活用品。

张桂芝一手握着这些钱,一手拉着贾长军的手感动地说:“这些年竟麻烦你了,不但治好了我的病,还跑好百公里特意上门来给我免费看病。你让我这个孤家寡人咋感谢你呢?我一辈子也忘不了!”说到动情处,老人流下了眼泪。

贾长军一边给老人擦拭眼泪,一边安慰说:“您老虽然没有孩子,但咱们今生有缘分。这次我是来认门儿,以后家里有啥事儿,您老就给我打电话,我会像亲人一样帮您,一定让您老安度晚年。”

面对准备离开的贾长军等人,老人依依不舍地说:“家里没有别的东西,你们就带点鹅蛋回去吧,也算是我的心意。”贾长军并没有立即拒绝,直到临上车前将鹅蛋偷偷放到了草堆上。多年来,贾长军在治病救人的同时,还心系困难患者,为贫困就医群体捐款捐物的事情时有发生。正是因为医术精湛、医德高尚,他先后荣获“葫芦岛好人—优秀医护人员”和“辽宁好医生”等殊荣。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清 文并摄

“最美夫妻”回忆火场逃生 病房里丈夫唱起爱的歌

即使脸上的皮肤因为烧伤颜色深浅不一、长发也已经剪去,在李硕眼里,23岁的妻子王雪笑起来依然是手机中那个最漂亮的古装女孩的样子——那是受伤前,王雪一时兴起拍的小视频。

因为在火场中冒死互救逃生,这对几天来在很多人手机里被刷屏的小夫妻被誉为“最美夫妻”。

而现在,他们面临着医药费、康复费的巨大压力。

回忆火场逃生 当时就像在炼丹炉里

2019年2月28日凌晨,沈阳市铁西区开发大道一栋住宅楼的5楼突然失火。

“大概是半夜2点左右,我先被声音惊醒了,我把爱人推醒,到客厅里一看,外面已经都是烟了。”王雪回忆。

小两口赶紧披上衣服准备往外跑。

“我的身体好,每天都得爬个几百层的楼梯。当时就想,我媳妇跑得慢,让她在我前面,我在后面护着她。”24岁的李硕是一名外卖小哥,他回忆说。

打开房门,就是一股热浪,李硕首先挡在王雪身前,再从身后护着她往下跑。

“我跑到一楼之后才发现,李硕没跟出来。”

王雪又反身跑回去找自己的爱人。

“楼道里都是浓烟,什么都看不清,我就趟着走,然后发现他躺在地上了。我边喊边去拽他,他当时应该是接近昏迷了,用很小的声音说‘别管我,快跑!’当时楼道里的温度特别高,那个感觉就像是在炼丹炉里。”王雪说。

最终,小小的王雪把李硕从楼道中硬拽了出来。

两人被随后赶来的救护车送到了沈阳消防烧伤医院。



昨日,在火场中互救的小夫妻躺在病床上相互鼓励,表示要更加珍惜彼此。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 曲值 摄

2015年两人正式确定了关系,到2017年8月结婚。

“他追的我,主要就是给我唱歌。他唱歌特别好听,就是我的偶像,我想听什么或者出了啥新歌,他就去学。听他唱歌,我的心里就特别欢喜,”王雪说,“结了婚就是过日子,没有什么大富大贵。他特别能干,而且心疼我。回家那么晚还收拾屋子、下厨做饭,我最喜欢他下厨时给他打下手。”

“她本来胃不好,但是每天都要等我回家一起吃。”李硕说。

这段网友们称为的“最美爱情”,在小两眼中,其实都是这些“特别平淡的小幸福”。

“老公辛苦了,谢谢你那么累,还照顾我,有

时候还容忍我的小脾气。”说着说着,眼泪从王雪的眼角滑过。

“其实结婚之后,一直没有给你好好唱过歌。‘我爱你一定爱到花都开了,鸟儿把歌唱,爱到牛郎织女为我们点头,爱到花儿绽放鸟儿成群把我们环绕,爱到每道彩虹映出你的美’,我现在唱给你听。”听着妻子的真情告白,李硕轻轻哼着。

病情已稳定 后续治疗还需巨大花费

“在医院里,李硕从昏迷中醒来第一句话就问妻子怎么样了,这让我们特别感动。”沈阳消防烧伤医院烧伤科刘慧文主任介绍。

“他们两个是2月28日凌晨被送来的,我们当时就开通了绿色通道进行救治。诊断结果是王雪全身烧伤面积达12%,李硕烧伤面积15%,二人均属于Ⅱ度至Ⅲ度烧伤。烧伤主要在四肢部分,头面部烧伤比较轻。目前看恢复得还不错,小两口平时特别乐观,而且很坚强,现在就开始康复锻炼了。”刘主任表示。

目前,夫妻二人的医疗费用已花了近10万元。医生估计后期治疗、康复费用还会更高。

“房子是2017年家里人帮着买的,现在每个月得还2000多元的贷款,我们两个才结婚不到两年,也没有什么积蓄。现在这治疗费用都是双方家里四处借的。也有人帮着给我们在网上发起了筹款,但效果现在还没体现出来。”为此,李硕还曾偷偷跟家人说,有钱先救媳妇。

如果您想帮助这对小两口,请拨打王雪电话:13940330746。

辽沈晚报、ZAKER沈阳记者 隋冠卓



更多精彩内容,请扫

二维码收看相关直播

沈阳成立5G产业技术创新战略联盟

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经淼报道 省工信委消息,为加快推进5G基础设施建设及产业发展,近日,“沈阳市5G产业技术创新战略联盟”成立大会在东软集团举行。联盟由东软集团担任理事长单位,移动沈阳分公司、联通沈阳市分公司、电信沈阳分公司、铁塔

沈阳市分公司、华为公司、中兴通讯、沈阳新松机器人、沈阳美行科技、沈阳广播电视台为常务副理事长单位,沈阳自动化所、沈阳计算技术研究所、辽宁省先进装备制造业中心、沈阳无距科技、腾讯云计算(北京)公司等18家院所和企业为副理事长单位。

华音初上——2019迎春音乐会将在沈阳音乐学院举行

华音初上—2019迎春音乐会将于3月23日18时在沈阳音乐学院(三好校区)音乐厅举行。

该场演出汇聚众多国内外知名古典音乐

家,包括法国大提琴演奏家鲍琳·布雷、钢琴演奏家大卫·维奥里,以及旅法小提琴演奏家张锦辉、女高音歌唱家于婷婷、胡春茵等。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐刚